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Politikai, társadalmi és szépirodalmi hetilap.
HEQJELINIK MINDEN SZERDÁN.

Mezei utaiuk.
Felszólalni vagyunk kénytelenek a városunk ha­

tára területén levő mezei és a szőlőkbe vezető utak 
érdekében s pedig kettős szempontból: a) azért, mert 
ezen utak egy nagy részé évről évre rosszabbá válik 
és b) azért, mert városunk területen a közérdekért 
annyira lelkesülő földbirtokosok vannak, hogy mezei, 
erdei és szőlöbeli utaink egy részét mára saját föld­
területükbe kebelezték. Ez utóbbi tekintetben példá­
kat is hozhatunk fel, nevezetesen 1, a Sajgóba egyene­
sen vezető útnak a kezdete most egyáltalán nem ott 
fekszik, hol ezelőtt nehány évvel jártunk és körülbe- 
lől a közepe felé már csak gyalog ösvénynyé lett; 
újabban pedig az utolsó években hasznait útba ke 
resztmetszetü árkokat vájtak, úgy hogy ott a hol eddig 
két szekér elhaladhatott egy más mellett, ma egy sze­
kér alig fér el, hacsak a vetésbe hajtani nem akar; 
2, a Sajgó tetejűn k. b. a Springer tele felső szóló 
kertig közvetlen a szőlők végén s innen a szántókon 
keresztül egészen a mostani útig mezei út voit, me­
lyen a Sajgói sző óbirtokosok szalmát, trágyát és ka­
rót szállíthattak kertjeikbe s rr.a már ezt az utat a 
szomszédos földtulajdonosok eltüntették, kitéve a szőlő 
tulajdonosokat annak, hogy kertjeik nagysága szerint 
több kevesebb napszámmal többet fizessenek; 3, a 
Kisökrösbe vezető úttal sincs az ember soha tisztá 
ban ; majd a jobb, majd a balolda'on talál az ember 
kereszt árkokat.

A rósz mezei út a gazdára nézve egyik elemi csa 
pás, mert tudni való dolog, hogy ha a mezei ut rósz, 
akkor a szekeres gazdák a legközelebbi földeket hasz­
nálják annak, miért ezek tulajdonosait védekezésre 
kényszerűül s így ezek a folytonos mérgeiódésen kí­
vül perpatvarnak és folytonos fölösleges kiadásnak 
tétetnek ki, ha pedig az eddig használt út enyészik^ 
el, a másét kellőleg tiszteletben tartani kívánó tulaj­
donosok is rákényszerülnek a szabályellenes eljárás­
ra és masok megkárosítására, miből ismét nem sa­
ját hibájukból származó perpatvarnak vannak kitéve. 
És mindezen csapások mellett az is bizonyos, hogy 
olyan szőlőkért, vagy szántóföld, melyhez nehezen 
lehet jutni értéktelenebb mint az ellenkező s Így azon 
szőlőkertek, melyekhez egy időben jó utak vezettek, 
ezek elveszésével vagy romlásával értékben csök­
kennek.

Természetesen tehát leginkább az felelne meg 
birtokosaink érdekeinek, ha modern fogalmait szerint 
berendezett utakat állíthatnánk elő határunkon, de er­
re kilátásunk ez idő szerint alig van, mert azt hisszük, 
hogy ez csak a gazdák és a város együttes áldozat 
készsége mellett kö vetkezhetnék be, s gazdáink jó nagy 
része erre sem felfogással, sem akarattal, sem anya­
gi tehetséggel nem bir: meg kell tehát elégednünk 
azzal, hogy ha városi tanácsunk intézkedéseket teszen 
arra, hogy eltűnt mezei utaink a forgalomnak ismét 
visszaadassanak s a járhatlanná váltak, a közlekedés 
re alkalmassá tétessenek. De erre aztán okvetlenül 
sürgős szükségünk van s keresztül vitelét tanácsunk 
tói tisztelettel kérjük.

* Lumpul Robert (Vodianer F. és fiai) cs. 
kir. udv. könyvkereskedésében egy uj vállalat indult 
meg a népiskolai könyvek fáraóimén, a melyből most 
jelent meg „A magyar alkotmánytan* czimü mü, Dr. 
Csiky Kálmán, műegyetemi tanár által szerkesztve, 
mely a honpolgári jogokat és kötelességeket, melyek 
a társadalmi élet viszonyainak alapját képezik, tár 
gyalja. Ara kemény kötésben csak 24 kr.— ICuitner 
S. „Kis természettan a vegytan elemeivel,* teljesen 
át dolgozta Supp n Vilmos, ára kötve 36 kr. — „Az 
osztrák-magyar monárchia hegy és viz rajzi térképe.* 
Iskolai használatra készítette Hatsek Ignácz, m. kir. 
térképész. — Ara 25 kr. — A budapesti szakácskönyv 
tíz. Hilsire Jozefa után szerkesztette Zemplényi S1. 
Artonia. Függelékül : A magyar gazdasszony házi 
kincstára, ötödik jav., számos képpel és uj ételekkel 
bővített kiadás, Ara fűzve 1 frt 40 kr., kötve 1 frt 
80 kr. Pompás diszkötésben 2 frt 40 kr
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— A választók nóvlajstrománnk össze­
állítása. A helyi központi választmány által a vá­
lasztók 1890-dik évi névlajstromának összeállítására 
kiküldött bizottság a következő hirdetményt teszi köz­
zé : Ezennel közhírré tétetik, mikép az országgyűlési 
képviselő választók névjegyzékének 1890 évre leendő 
kiigazítására kiküldőit összeíró bizottság a névlajstrom 
kiigazítását f. év junius hó 3-án d. e. 9 órakor a ta­
nácsház nagytermében kezdi meg, s ugyanazon év 
junius hó 7-én fejezi be. — Felhivatnak ennél fogva 
érdekeit felek, hogy választó jogosultságokra vonatko­
zó igényeik érvényesítésére a fennirt határidőn be­
lül a törvényes következmények terhe alatt az össze­
író bizottság előtt jelenjenek meg. Gyulafehérvár szab. 
kir. város központi választmánya összeíró bizottsága 
elnökétől 1889 május hó 9-én. Avéd Jákó ossz. bízott 
elnök. —

— Német színészet. Rémay Károly, színigaz­
gató, ki a brassói és szebeni német színészet körül 
jó hírnevet szerzett magának, s jelenleg szászsebesen 
időzik, jó hirü színtársulatával az itteni nyári színkör 
ben (Arena) nehány előadást akar tartani. Szászsebes! 
működését nagyon dicsérik. Itt mint értesülünk, igen 
|ó és uj színdarabok fognak előadatni, a többi közt: Der 
Schwabenstreich. Eine alte Kockette. Goldene Spine 
Müllers Vaterfreuden. Ihre familie. Ich bkibe ledig, 
stb.

— A »orhad tisztjelnek estélye. A hely­
ben állomásozó rendes sorkatonaságnak és a mán- 
licher féle fegyverekkel való bánásmód elsajátítása 
czéljából begyült nagy számú rezervistáknak tisztjei 
f. hó. 13 án este a sétatéri kioszkban összejövetelt 
rendeztek, melyen az ezred zenekara vonóhangszere­
ken játszót igen kedves darabokat. Ez alkalom idézte 
elő azt is, hogy a sétatér, bár ott minden este nagy 
közönség fordul meg, ezen este a közönség zsúfolásig 
megtöltötte. A mulatság későig kihúzódott, sót egyes 
töredékei hajnalig vetette hullámait.

IRODALOM.
— Emlékbeszéd. Weisz Kálmán a hely 

izraelita hitközség főrabbija, 1889 febr. 10-én Rudolf 
trónörökös gyászemlékére tartott beszédét kinyomaita. 
A szépen tartott beszéd Székes fehérváron jelent meg 
és 11 lapra terjed.

— Magyar dallár czim alatt Hoós János dé­
vai állami tanító képezdei tanár havonként 8 oldalon 
és féliv melléklettel megje'nő füzeteket ad ki, mely­
nek 111 évfolyam 3 ik száma már megjelent. E fü­
zetben Hoós János, Dr. Ángyéi Armand, Szentkirályi 
Ödön, Kecskés Ernő, Goll János, Telbics Jenő, Dr. 
Szöllősy Attila, Petényi Lajos, Szelestey Gyula ad­
tak eredeti népdalszerzeményeket. Úgy a kiállítás, 
mint a dalok igen csinosak s melegen ajálhatjuk ze­
nekedvelő közönségünknek,

— Az Ifjúsági majális. A helybeli fögyim 
násium ifjúságának majálisa f. hó 14 én kitünően si 
került. A fagyos szentek harmadika sem maradt hát­
rább két társánál s e napra is a lehető legszebb idő 
köszöntött be. Derült volt az ég, csendes a levegő és 
27 Cels. (okú meleg úgy hogy a nap lementével s a 
késő esti órákban vált a levegő legkellemesebbé. És 
a mióta a gymn. két felső oszályát az alsóbbakkal egye­
sítették, az a nevezetes és kimaradhatatlan állapot is el 
maradt, hogy az ifjúság majálisa esőt hozzon. Reggel az 
ifjúság az isteni tisztelet után kirándulást tett az er­
dő aljába délig, mikor is kiki hazatért ebédelni. D. u. 
harmadfél órakor megszólalt a helybeli katonai zene­
kar nagy dobja és zeneszó mellett megindult az ifjú­
ság felzászlózott menete a tanárok vezetése alatt a 
ligetbe hol az ifjúság tánczolt, vagy játszott, 6 óra kö­
zül egy mást érték a fogatok s egy pár negyedóra 
elatt a liget megtelt vendégekkel. Mondhatnák,

hogy künn volt az egész város és a vidék egy jókora kép­
viselete,még Mária-Radna, Piski, Nagy-Enyed és Tövis 
is megjelent. Volt jókedv, de ezt semaz ottani vendéglős 
nek, sem a birtokos helyetesseinck, nem köszönhetjük 
mert tőlük a vendég nagyon keveset kaphatott,mi jó ked­
vet meghozhatta volna, s a mit kapót az absolut 
roaz volt. Csodálkozunk a birtokoson, hogy ezen szép 
helytől a nagy közönséget készakarva szoktatja el, mint­
hogy nem gondoskodik róla, hogy bérlői a vendégeket 
kellőleg lássák cl. Szerencsére a kijött vendégek kel­
lőleg ellátták magukat étellel-itallal s igy jutott azok­
nak is, kik a körülményeket nem ismerve nem gon­
doskodtak magukról. A mulatság éjjeli 11 óráig tartott 
s egy resztlinek k. b. reggelig.

— Mypnotlkne mutatványok. Krause 
Albin, Juse Anna és Schulten Gusztáv f. hó 11 és 
12 én tartotta meg mutatványait a Hungária nagy 
termében, melyen nagy számú közönség jelent meg. 
Első nap egyedül Krause szerepelt, kinek válogatott 
nyelvezete, ildomos magatartása, csinos termete és 
mesterkéletlen könnyed előadása a közönségre igen 
kedvező benyomást tett, s annak egész figyelmét fel­
keltette. Rövid bevezetés után érdekes fordulat állott 
be. A mester kezdte hivni önkénytes tanítványait s a 
közönség tagjai egymásra néztek, várván, kinek lesz 
bátorsága akaratáról nehány perezre lemondani, de 
senki sem mozdult. Ismételt felhívásra több fiatal em­
ber jelentkezett, s köztük több katona is, de nem 
mindenik vált be ; fényló tárgy fixirozása után a hyp- 
nottzáló egy két gyöngéd érintésére beállott az 
állomszerü állapot saz alvó mindenben engedelmeske. 
dett mesterének. Ha ez kívánta ajka megnyílt és nem 
tudta becsukni, vagy viszont. Az önuralom elvesztése 
után jött a merevülés. A mint a hypnotizáló akarta 
a szerint merevültek meg a medium tagjai; — rész­
ben vagy egészen elfeledte saját nevét; — nem volt 
aépes gondolatait rendezni; — azt látta, azt hal­
lotta — szóval azt érezte a mit az neki mon­
dott; — mozdulatlan lett, vagy elválaszthatatla­
nul követte a mestert; — parancsszóra a papír 
darabokat virágként szedte tel a földről s a földre 
dobott zsebkendőt ledobott gyermeknek látta, melyet 
megmenteni sietett. A hypnotizáló kívánságára az al­
vó kiürítette zsebeit, majd elterült az emelvényen 
azon meggyőződéssel, hogy barlangba kell bújnia. 
Eme jeleneteket megmagyarázni az élettan tudósai­
nak feladata, mi azonban nem vagyunk hajlandók
e. togadni, hogy azokat természetes okokból kimagya­
rázni ne lehetne anélkül, hogy egy más létrendet két­
ségbe vonnánk vagy teljesen az anyagba kellene­
elmerülnünk. Krause és társai finom tapintattal távol 
tartottak mutatványaik körül minden olyast, a mi a
hitetlenség nevére tarthatna igényt.

— öngyilkosság. A fekély terjed. Mind melyeb­
ben nyomul be az emberség testébe s ma már nemcsak az 
élet küzdelmeibe kifáradt életunt meglett korú emberek, 
de a még nem is élt, s a küzdelmes élet csapásaitól, 
még meg nem kinzott fiatalság is kezdi nyakra-főre 
erőszakosan vennni el azt az eletet, melyhez testvé­
rek, szülők, községek reményei fűződnek, megcsalva 
e reményeket s dicstelenül porba döntve azt az éle­
tet, melynek előbb tenni, munkálni kell vala. Ez a 
kór veszedelmes s ezen segitni kellene. íme ez álla­
potnak egy újabb esete. Mégay Samu kereskedő ifjú
f. hó 9-én a hajnali órákban felakasztotta magát. Öz­
vegy anyjának és két testvérének kellett volna istá- 
pul szolgálnia sóé helyett eldobta életét, mert 19 
éves korában szerelmi csalódás érte.

— Ebtsrtók figyelmébe. A magyar királyt 
kúria egy nevezetes határozatot hozott a minap. Az 
elvi jelentőségű határozat alapján ezentúl minden gaz­
da felelős az ebéért nemcsak vagyonilag, de bünte­
tőjogilag is. Ha ezentúl valakinek kutyája kárt tesz 
másban, a kár minőségéhez képest nemcsak fizet a 
gazda, de úgy lehet, be is csukják. A magyar királyi 
kúria büntető osztályának f. évi 954^- számú ítéleté­
hez képest „az állatot vagy kutyát tartó egyén a va. 
gyona biztosítására tartott ebének természetét bizton­
ság tekintetében is kitudni köteles lévén, gondosad-
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ni tartozik arról is, hogy általa esetleg valakinek ár­
talmára ne lehessen s igy, ha kutyáját sem kötve 
nem tartja, sem pedig szájkosárral cl 
nem látja, beszámitás alá eső gondatlanságot kö­
vet el, mely gondatlanság következményeiért bünte­
tőjogilag felelős.8 Kutyás gazdák tehát vigyázzam* I 

— A helyi tüióltó zenekar etatlwstikája. 
Alapitótag i. Műkedvelő 17. Pártoló 19, Rendes mű­
ködő 10. Rendes új tag 7. Vonókar áll 36 tagból. Tö­
rökzenekar 19 tagból. A vonokarnak Május a-tői he­
tenként 2 szer van óraja eatve 8—to-ig. A törökz.e- 
nekarnak hetenként egyszer estve 8—10 ig. Az uj 
tagok hetenkint 3 szór estve 8—10 ig. —A leltárban 
felvett tárgyak folyó száma eddig 55. darab szám 
177. Az egésznek értéke 600 frr, zenének alaptőkéje 
készpénzben 180 frt. Eddigi kezdetleges tagsági di­
jak összesen 76 frt (papíron), (A beiratások íolynak 
s következnek), Karmester évi fizetése 300 frt havon­
ként utólag 25 frt. Karmester segítségére áll Jodl Al­
bert ki a tűzoltó egylettől évenként 60 frtot kap 
(utólagos havi 5 frt). Fóczélja a tűzoltó egylettől ed­
dig igénybe vett kiadásokat idővel nem igénybe ven­
ni. Külön alapot és existentiát teremteni. A zenekar 
tisztviselőinek száma 11. Hajos István zenefelügyelő. 
Höhn Károly jegyző s titkár. Pénztárnok Fogolyán 
litván, ellenőr Görög Konstantin. Karmester: Maza- 
lik Bazil Gazda: Jodl Albert. Zenebiztosok' Osváth 
János és Budai Károly. Bizottsági tagok: Sombory 
Sándor, Urosz Virgil. Springer D. Adolf. Czélja még 
a zenekarnak : Templomban zenélni, conczertcket ren­
dezni, temetések és egyleti nagy diszkivonulásokon 
működni stb. Alakuló gyűlés tartatott 3. rendes ala­
kuló közgyűlés 1. Bizottmányi gyűlés 1. — Helyiség 
tűzoltó laktanya helyisége. (Bővebben ide csatolt alap­
szabály) Nyilvános működését kezdette Május i-én reg­
gel 5 órakor. Ruházatot a rendes tagoknak kivonulá­
sokra a zenekar adja.

— N.-Knyedl hírek. A nagy-enyedi Beth­
len főiskola ifjúsága junius hó 3-án nyári tánczvigal- 
mat rendez az ottani sétátéren — kedvezőtlen idő 
esetén a városház nagytermében — az iskola alapító­
jának áldott emlékű gr. Bethlen Gábor arczképének 
megszerzésére ; az arczképet Kővári festi. — Majálist 
rendez május 30-án a nagy-enyedi „szegény-tanuló­
kat segélyező kör8 — A „nagy-enydi műkedvelő tár­
sulat8 e hó folyamán előadást rendez. „Tiz leány és 
egy férj sem8 1 felvonásos operettet fogják előadni. 
„Szidi8 szerepét a kolozsvári közönség által jól ismert 
dr. Farnos Arpádné-Polyánszki Olga fogja játszani 
Szép remányekkel nézünk ez előadás elé.

— A ua^y-enyedi honvédlaktanya kibővítését 
elhatározta a várossal együtt a vármegye. E tekin­
tetben felsőbb helyről még nem történt intézkedés, 
sőt az a hir szállong,.hogy a honvédelmi ministerium- 
ban az egyik zászlóaljat Kolozsvárra akarják áthelyez­
ni, miután itt csak egy zászlóalj van. — E kérdéssel 
kapcsolatban a „Közérdek8 azon reményét fejezi ki, 
hogy az áthelyezés nem vitetik keresztül, A mint mi 
tudjuk tervezve van egy honvédzászlóalj áthelye­
zése Kolozsvárra, csakhogy nem Nagy Enyedrő] 
viszik át. Tudomásunk szerint Nagy-Enyeden meg 
marad a jelenlegi létszám.

— Az abrudbényai laktanya építésére 
Szalay Fercncz építésszel kötött szerződést, valamint 
a költségek fedezésére né ve a „Pesti magyar keres­
kedelmi bankkal 200.000 frt. kölcsön ügyében köten­
dő szerződést a belügyminiszter jóváhagyta.

— Eltűnt patak. Vízaknáról Írják, hogy a 
Sóspatak, mely Nagyszebenből Kis Csűr felé foly, a 
kincstári sóraktár tájékán eltűnt a földbe s eddig nem 
került felszínre. A sóbánya több helyein beomlások 
láthatók.

— Különös rablést végzett a napokban F.- 
Gildon két oda való paraszt. Éjfélfelé 12 órakor tel­
jesen costüm nélküli állapotban behatoltak Laposán 
Szimion szobájába s „pénzt vagy életet8 kiáltással 
úgy őt, mint nejét álmából felzavarták. A megrémült 
gazda zavara e szokatlan alakok láttára oly annyira 
fokozódott, miszerint talpig fegyverben álló rablókat 
képzelvén maga előtt, minden java átadásit Ígérte, 
csak sajat és neje életének kegyelmezzenek. A rablók 
azonban nem várva be a gazda jókedvű adakozását, 
a derekán levő tüszüjét leszakították s az abban ta 
Ült ta frt egy néhány krajezár zsákmánnyal egy pár 
box után tovább illantak. Az esetről jelentés tétetvén, 
a tettesek nyomztatnak.

— A regále bérlök ország es Összejőve 
tele. Rozenfeld Mór h. szoboszlói regálé bérlő el­
nöklete alatt april hó 24 ikén több regálé bérlő gyű­
lést tartott, helyzetük javítására irányult megelőző 
mozgalmak tovább folytatására. Az eddig szenvedett 
és szenvedő anyagi veszteségek részbeni kárpótlást, 
állami érdekek sérelme nélkül úgy vélik eszközölhe* 
tőnek, ba az 1888, évi XXXV. t. ez, 53. és 56. §g ai

alapján a bérlőknek méltányos feltételek mellett fel­
tétlen elsőbbségi joga biztosíttatnék az 1892-ik év 
deczember 31 ig terjedő bérbevételre nézve. Az ez 
irányban kifejtendő mozgalom s kérelmezés tárgyá­
ban szükségesnek tartották a regalebérlők országos 
értekezletéit Budapestre, 1889. évi május hó 21 ere 
d. e. 9 órára a „Pannónia8 szállodában (Kerepesi­
ül) összehívni, melyre a regálébérlők megjelenését 
s erre Ür. Popper Mór ügyvédnél (DeUreczen nagy 
templomtér 343) való jelentkezés mielőbbi beküldését 
s a közös költségek fedezésére 5 frt csatolását kérik 

— A ssemélyporlörAI, mely a magyar ál­
lamvasutak összes vonalain folyó évi augusziut vér. 
tényleg életbe fog lépni, téves közlések történnék. 
A mint mii értesülve vagyunk, a vonatirányok tizen 
négy zónára lógnak felosztatni s igy tizennégy féle 
díjtétel lesz alkalmazásban. A legalacsonyabb díjtételt 
10 krajezárra tervezik; de a legmagasabb sem fogja 
túlhaladni az 1. osztályban a 8 forintot. A helyi 
forgalom és a nagy távolságok díjtételei jóval, sőt 
ez utóbbiak négy-ötszörte alac onyabbalt lesznek az 
eddigieknél ; a középtávolságokra nézve azonban (150 
kilométertől 250 kilométerig) nagyon jelentéktelen lesz 
a változás az érvényben levő menettérti jegyek 
árához képest. A szabad jegyek nem fognak meg­
szűnni ; az államttsztviselők és családjaik részére lenn 
álló kedvezmények érvényüket vesztik; beszüntetik 
továbbá a menettérti jegyeket s utóbb a bérletjegye­
ket is. A rendes menetjegyek alakja szintén meg­
változik.

— Magyars frÉos Allameorwjegyek. Ezen 
jótékonyczélú sorsjegyek, melyeknek tiszta jövedelme 
nagyrészben a magyar hinapirók nyugdíj-intézete ja­
vára lordittatik, egy öo,ooo frtos főnyereménynyel 
bírnak. Az összes nyeremények 160,000 írtra rúg­
nak készpénzben vagy 5% magyar papirjáradékiköt- 
vényben. A húzás már junius hó 27 én történik.

— Turln-párizgi kirándulás. Lapunkban 
már egyszer említettük, hogy Helfy Ignácz ország- 
gyűlési képviselő elnöklete alatt Írókból, művészek­
ből, képiseiőkből, birákból, tanárokból, ügyvédekből 
s más tisztes társadaimi állású férfiakból társaság 
alakult 1889 jul a-ikától 16 ikáig tartó és Velenczén, 
Milánnon, Veronán Turinon át Párizsba a kiállítás 
megtekintésére menő utazás rendezésére. A rendező 
bizottság czélja a kólón meghívókkal az, hogy a ki 
ránduló társaság zártkörű jellegével az ország szelle­
mi intelligetitiáját képvise je. Ily szempontból csak 
szükkörben lehet egyeseket csatlakozásra felhívni. 
Ha tehát valaki a jelzett irányban csatlakozni ki/án 
és külün meghívója nincs forduljon a társaság titká­
rához Do.onay Gyula úrhoz. Különben a szükséges 
létszám már nagyrészben összegyűlt s a kik még részt- 
venni kívánnak, óhajtandó, hogy mielőbb jelentkezze­
nek, mert a társaság bizonyos számon túl nem terjesz 
kedhetik.

A közönség köréből.*)
Kiabálás a pusztában.

„A tanítókról a szülőknek8 czimű czikkemre 
egy hang a pusztából tele torokkal kiabál, melyre el 
nem mulaszthatom, hogy a méltányos igazság érde­
kében és az eszmék tisztázása czéljából, — a szemé­
lyeskedés és a legcsekélyebb rosszakaratnak távol 
tartása mellett, — ne reflektáljak. — Az ügy mind­
nyájan tanítókul közös érdekünk; de én lévén íz 
említett czikk Írója, igy első sorban engem illet a 
szólás joga, mint a kivel a t. pusztai hang förmedvé 
nyei beszélnek. —

Látván azonban, hogy itt csörgő szarkával van 
dolgom, a ki egy bokor mellől a névtelenség álarcza 
alatt meghúzódva lamentál, ezért megváiltoztatom 
előbbi szándékomat és csak röviden válaszolok gyö­
nyörű énekére. —

Először is megjegyzem, hogy czikkem aláírásá­
ból, — mely csaknem nyílt titok voir — nem illett 
volna a P011 ... ez J . . os bői a pontok kihagyá­
sával iróniából Poncziust faragni, hanem ha ön "oly 
nagy társadalmi paedagogus, a,ikor az aláírást a mint 
volt úgy kellett volna idéznie. - Ha pedig személyes 
kedni akar, akkor nem járja az csak úgy, hogy egy 
bokor mellé huzoájunk és onnan kígyót, békát kiált­
sunk ok nélkül az emberre. _

Önnek azonban, a mint cszreveszem, a további 
polémiára van kedve, mert ön maga megjegyzi, hogy 
polémiába bocsátkozni azért nem akar, mivei nincs 
meg a kölcsönös alap a kiindulásra. — Czikkem hi­
ába gúnyolja ón, mert az tiszteségesebb hangon volt 
Írva mint az öné.

•/ A n«rkei«tő>ág felelősséget ne« vállal.

I Én ama czikkben általánosan egyéni nézeteket 
mondtam cl, de senkinek személyét különösen nem 
sértettem, sem senkit nein leczkéztettem, mint ön, ki 
Pontiusnak beszélve a tanítókat leczkéztettc. — Czik- 
kének finom modora inkább személyeskedni szeretne, 
mert a mint látszik „a takaró alól nagyon kilóg a 
lóláb8 —

Hogy czikkem czime alá mit jegyzett meg a t. 
Szerkesztő ur, az ismét csak egyeni vélemény volt, 
melyet én tiszteletben tartok, jobban mint ön az én 
véleményeimet tiszteletben tartani látszik.

Ö.i pedig Ponczius newel kedveskedvén nekem 
én azért mivel Ponczius és Pilátus a krédóban együtt 
szerepelnek, nem keresztelem önt Pilátusnak, mert 
a tanítók iránti túlságos jóindulatában, a lelke görbe 
s igy nem szeretném, hogy a credóban együtt sze­
repeljünk; ezért tehát legyen az ön neve Judás, mint 
a ki az embereket ok nélkül vádolja és hibáikon ki- 
vii bűnbakul fölállítja. —

Czikkenek első részében t. Judás ur valóságos 
társadalmi leczkéztetést, asaro.n mondani paedagogi- 
át ir a tanítók számára, melyre nézve bátor leszek 
figyelmébe ajánlani azt, hogy ezen társadalmi paeda- 
gugiát nem volna-e jó egy kis vékony lére fölereszr- 
ve és kibővítve, annyi példányban kinyomatni ahány 
tanító van, és a túlságos jó indulatból könyvpiacz- 
ra bocsátani, mert egy ily társadalmi paedagogiából 
az isko.amester sókat tanulhat. Ha pedig esetleg egy 
sem venne belőle, akkor a könyvek halomra rakatná­
nak és elégettetnének, hogy a drága illat miként 
Kain „kedves8 áldozatja szétterjedjen a tudatlanság 
pocsolyájában fetrengő és hivatásukat föl nem fogó 
„Schul,neiszterek8 közt. — így legalább okulhatná­
nak a tanítók, mert önben legjobb tanácsadóra akad­
nának, ki örömükben, fájdalmukban egyaránt részt 
vett s boldogságukon és tekintélyük emelésén „luceife- 
rí“ jó akarattal munkálkodott.

A midőn meg czikkében holmi „kicsapásról8 
beszél, erre azt mondom, hogy ebből egy szó sem 
igaz és az egész nem egyéb mint rosszakaratú rága­
lom, mert egy tanító sem csaphat ki senkit az isko­
lából mivel erre nincs joga és csak a tandíj miatt 
nem is teszi. E tekintetben egyelőre csak annyit bá­
tor leszek figyelmébe ajánlani, hogy ingoványos ta­
lajra nem ezétszerü építeni, mert könnyen elsülyed 

.viskó8.
A mi meg a tandijat illeti, erre az a válaszom, 

hogy iskolánk tiszta kath. vagyonból leven föntartva 
nem felekezetnélküii iskola, hanem katholikus, hol 
csakis a kath. tanulók lehetnek — ha szegények — 
tandíjmentesek, annál is inkább, mert tetszik tudni, t. 
jóakaró Judás ur, hogy fizetésünkbe a tandíj is bele 
van számítva. Fizetésünk pedig igy is oly csekély, 
hogy abból elhagyni nem jut, mert nem élhetünk 
mi is levegőből, — ha ez ön szerint nem önzés, mi­
vel onnan nem élünk, -- sem Eldorádóban nem va­
gyunk, hogy a zsemle a fan teremjen és a fa alatt 
levő tejes tócsába hulljon s mi onnan csak kiszedjük, 
— Mar engedelmet kérek, de ez nem önzés, sem 
nem „zsebmetszés8, midőn az ember saját fizetését 
kéri, mert erre megélhetés szempontjából elkerülhet- 
lenül szüksége van.

Olyan elnevezések ahhoz, -- midőn valaki leg­
főbb tanhatósága által megszabott és engedélyezett 
fizetési járulékait szedni föl van jogosítva, — semmi­
képpen sem illenek. — Talán j >bb lett volna drá­
gáiétól jóakaró Judás ur, ha azt a rágalom forma 
gyanút magának megtartja vaia.

Mi sem a tandíjnak, sem az értesítőnek, sem 
ama vizsgái lapokért való pénzszedésnek okai nem 
vagyunk. Ha alapjaink annyira meg vannak terhelve* 
hogy tandíj nélkül fizetésünk még a törvényes mi­
nimumot sem üti meg, akkor a fótanhatóságunk ál­
tal megállapított tandíjakat mint fizetést el nem hagy­
hatjuk. — Mi is jobban szeretnöic, ha valamely pénz­
tárból k ipnók egészen fizetésünket és minden egyéb 
elvetetnék tőlünk; de mert ez nem lehetséges, azért 
velünk ok nélkül hiába disputái. - Tudjuk azt mi 
nagyon jól, hogy né nelyek csak addig szeretik a ta­
nítót, inig járulekait nem Itcri, de mihelyt ezt teszi, 
azonnal ha lehetne egy kan .1 vízbe befojtanák.

Isten őrizzen meg minden tanítót attól, hogy 
közvetlen a néptől kapjon meg egy kr. fizetést is. - 

Az értesítők és az. iratlapok dija felsőbb ható­
sági engedély tudtával oly régi időből származik, - 
a mire nézve tanukkal is szolgálhatok, — hogy én 
talán még nem is éltem. A: pedig, hogy félév köz­
ben is szedettek volna, — mm a a tdevi vizsgák nem 
tauatván, igy dijak sem szedettek. — Ez ismét 
rágalom az irántunki túlságos jóindulatból. Most csak 
ennyiben reflektálok förmedvényeire, melyekben a 
gerendát a mi szemünkben akaruoknélkut keresni. —



Május 15. GYULAFEHERVAR.

A mi meg a nevelés fölséges hivatását illeti, ar­
ról nem feledkeztünk meg soha. - Erre szántam ma­
gamat s annak magasztos voltát, habár-mint most is, 
— érik az embert jogtalan megtámadások olykor oly 
kor, de azért hidje el, hogy saját hivatásomat fölfo­
gom úgy, mint akár t. jóakaró Judás ur is a ma­
gáét. —

Végül csak annyit jegyzek meg, hogy czikke 
névtelen lévén, azért jelen alkalommal semmi polé­
miába nem bocsátkozom. Hmcm ha önt a szülök 
megfogadták volna prókátornak — a mit meg kötve 
sem hinnék el, — akkor játszunk nyílt kártyával, mert 
névtelen czikkcit többé figyelembe nem vehetjük, ezért 
szíveskedjék leendő reflexióját névaláírással azaz va 
lódi becses nevével alájegyezni, s akkor hosszadal- 
masabban beszélek akár mindaddig, ha kívánja, a 
mig csak a müveit világon egy toll kapható s ha a 
jó Isten is éltet. — Az cn nevem különben a mit ön 
úgy is tudott, — az igaz nem volt köteles tudni, —
ime itt van :

Pongrácz János.

CSARNOK.
A princzipális ur leánya.

(Vége.)

Gara ur elkomorodott, sötétnek tetszett neki az 
egész világ, sokkal jobban szerette volna, ha a föld 
elnyelné, mintsem ilyen kellemetlen csalódást kelljen 
kiállania. - Nem aludt egész éjjel s úgy tetszett ne­
ki mintha parázson feküdnék. —•

Másnap szomorúan és halványan kelt föl. Nem 
evett semmit egész nap; de még a kis Bélának sem 
nyírt ollóval ökröket. — Harmadnap még haloványabb 
lett s egy hét múlva már alig tudott járni, olyan volt 
mint egy beteg légy. -

Mézesné ebéd alatt eleget kérdezte, hogy mi ba­
ja van ; de ö csak nagyokat sóhajtott és azt mondta, 
hogy Isten annak a megmondhatója. —

Vilma ilyenkor hamiskásan mosolygott piros szép 
ajkaival, mert tudta, hogy Gara ur bajának ő a meg 
mondhatója. — Végre megsajnálta a fiatal embert és 
beszélgetni kezdett vele. — Tudja mit, segéd ur, majd 
főzünk bodzaherbateát vagy pipitért s attól meggyó­
gyul. -

Nem gyógyulok én meg, nagysád, ha egy egész 
patikát megfőz, még attól sem, — igy szólt Gara ur. — 

Vilma utóbb szemrehányásokat tett magának és 
mindannyiszor fájdalmasan mozdult meg szive, vala­
hányszor a folyón halványabb arezra rátekintett. — 

Egyszer ketten maradiak a szobában. Gara ur 
minden bátorságát összeszedte s megfogván Vilmá 
nak szép fehér kezeit s szomorúan szeme közé néz­
ve igy szólott : „Mondja csak, nagysád, miért nem 
szeret engem !.............. Szóljon kérem, ha csak ak­
kora szive van is mint egy kolibri madárnak, mert 
Isten engem, hogy esté-e 12 pakli gyújtót fogok va­
csoráin! 1 ? . . .

— Miért, hát miért, hogy............hát..............
— Kérem, kérem mondja ki 1 — csengett Ga 

ra ur.
— Mert maga a disznóval konverzál. -- 
— Egek segitsetekl Hiszen megörülök.- Hogy én a 

disznóval konverzálok ? 1....
Ezeket mondva, fölugrott és kifutott a szobából 

s úgy elbámult, hogyha hamarosan kérdezték volna, 
még a nevét se tudta volna megmondani. Hasztalan 
kereste az összefüggést a szerelem és a disznó közt, 
mert arra semmikép ráakadni nem lehetett. — 

Másnap újra megfogá a leány kezeit.
— Nagysád 1 az egekre I az Istenre és mindenre 

ne hagyjon megörülni I . —
— A leány kérdően nézett rá. Nem értem 

önt 1 —
— Én sem kegyedet, de világosítson föl, ho­

gyan konverzálok én a disznóval ? I ...
Hát nem emlékszik ? — Azt mondta egyszer, 

hogy a mi disznónk jól konverzálja magát. —
— Lehetetlen 
—■ De úgy van. —
— Különös.
Bizony különös, de hát mit is jelent ez a szó 

konverzál ?
— Azt, hogy társalog.
— Nó lássa.
— De én azt nem mondottam, hanem azt, hogy 

jól konzerválja magát, azaz: hogy jó húsban, jó erő­
ben van. Kegyed félreértett.

- Nem értettem félre.
v- Nó akkor Iahet, hogy a nyelvem botlott mag}

de hát ’iszen ne csodálja, mert nagysád oly szép, 
hogy nemcsak a nyelvem, de a szivem, az eszem is 
kiment a rendes kerékvágásból.

Ezután Gara ur csókokkal halmozta el Vilma 
kezeit.

— Nó látja, — mondá Vilma, — megbocsát őszin­
teségemért, de csupán ezért az egy szóért nagyon lai­
kusnak tűnt fel ön előttem. —

Elhiszem, kedves angyali Vilmácskám, no lássa 
az az átkozott disznó mennyi sok gyötrelmet okozott 
nekem. —

E pillanatban nyitott be éppen a princzipális ur 
és igy szólt:

„Holnap nagy napunk leszsz.“
— Micsoda princzipális ur? . .
— Disznótor. —
— Azt a kövéret öljük meg 1 — kérdé Gara ur. —
— Azt. —
— Princzipális Uram I engedje meg nekem, hogy 

én szúrjam bele a kést, — szolt Gara ur és szemei 
villogtak.

Hát ölt már disznót ? . . .
Még nem öltem; de ezt az egyet, Isten engem, 

megölöm. —
Csak egy esztendő múlva tudta meg a princzi­

pális, hogy mikor keletkeztek Gara urnák a disznó- 
gyilkossági hajlamai; deákkor már nem Gara urnák, 
hanem „Gara fianv-nak, mások elett pedig „vömnek“
szólitá. - Pongr J

ő Csiszárt 4a Apostoli Királyt Felségének
1888. évi novemberhó 4-én ét 1889. évi junuárhó 25-én kelt 

legfelső elhetíreiáse folytén ere met megindittatik a

XIV.ik

enagy. kie\ áMarcnsorsjáték,
melynek tiszta jövedelme

még pedig annak két-tizedréite a magyar hírlapírók nyugdíj 
intéiete javára, annak egy-cgy tiredrésze pedig a vagyonta­
lan íllamhivataluokok özvegyei és érvéi részére alakítandó alap 
az ungvári közkdrhéz, az országos nőiparcgyesdlet, a hárem- 
székmegyei „Erzsébet“ leénynevelő-in éret, a Csíkszeredái köz- 
kórház, a révkomáromi protestáns nőegyiet, a magyarországi 
központi „Fröbei“ nőegylet és az eszéki jótékony.nőegylet ja­

vára fog fordittatni.
E sorsjáték összes, 8 967-ben megállapított nyereményei az 

alább következő játékterv szerint

160.000 forintra rúgnak, és pedig :
főnyeremény jr................. 60 00* írttal | ; száiale-kol

magy. papír- 
í járadéki köt- 
I vényben.

I nyeremény...................... 5 000 „
5 nyer. egyenkint 1.000 írttal 5.000 írt.

B

IO n n 600 „ 5 °oo „
So n n 100 „ 5.000 „

IOO n M 60 „ 5 600 ,,
1200 ior.-ny. „ 20 „ 24.000 „
2ÓOO 10 „ 20.OOO „
50OO n H 6 II 25.OOO „

készpénzben.

S.

Felelőn eszerkesztő és laptnlajdonoe:

A VED JAKv._________ ___ _________________ ___
Kiadók PAFF ÉS FERDINÁND.

MILTTER*)
Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis

fl. 11.65 p. Meter glatt und gemustert (ca. 180 ver- 
-chidene Qual.) —

Heisse Seidenstoffe von 60 kr. bis fl.
11.45 p. Meter — glatt und gemustert (circa 150 
versch. Qual.) — versendet roben- und stückweise 
porto- und zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg 
(K. und k. Hofliferant,) Zürich. Muster umgehend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovatban 
eia vállal el a

megjelenő közleményekért semmi felelőséget
Szerk.

lllBitilll,
Sz. 444—1SS9. tkvi. 398 I I.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gylafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, 

közhírré t-szi, hogy Az Albina hitelintézet végrehajtatnak spr ngi 
Márku Ilié végrehajtást szenvedő elleni 61 irt 56 kr tőke követelés 
és járulékai iiánti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbí­
róság területen a Spring! 92 szijkvben A \ 2 — 9. II. 13, 14, 15, 16—22 
rendszám fekvőkre összesen 1465 frt. becsárban az árverest elrendel­
te és hogy a fenn megjelölt ingat.anok az 1S89 évi június, ho 6-ik 
napján délelőtti 9 órakor, Spring község házánál megtartandó árve­
résen megállapított kikiáltási áron álló! is eladatni fognak. —

Árverezni szándékozók lartoznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. tcz. 42. g-ában jelzett 
árfolyammal számított és az IS81. évi november hó I-én 3333. sz. a. 
keit igazságügyministeri rendelet 8. íj-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kikü.dött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX, t. ez. 
170. § a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
bályszerá elismervényt átszolgáltatni. —

A kir. törvszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvárit, 
1889. évi február hó IJ-ik napján.

A kivonat hitelességé- igazolja
Dobolyi Ferenci, kiadd.

kiviteli'A Dreher Antal-féle 
palaczksör

'Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

vagy

'DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli 
sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a mi­
nőség hamisitlan volta mellett kezesség véllaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny 
árengedmény.

árjegyzékek mindenfelé ingyen is bementve.
Miután gyakran megtörténik, hogy idegen 

készitménytt és gyöngébb minőségű sörök 
„Dreher Antal kiviteli sör“ czini alatt forga­
lomba boza nak, a t. ez, Dreher-féle kiviteli 
sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott 
üvegezőnkét, melyen a Dietrich és Oott- 
■Obiig név okvetlen kell hogy rajta legyen 
kiváló figyelmükbe ajánljuk, 384. 6-6.

z

A hnsás visssavonhatatlsnul 1889. Jontuehó 27-én 
történik-

(ggy sorsjegy ára 2 írttal o. i. van megállapítva.
I Sorsjegye- kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Pest, 
1 fővámljáz, félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára postá­
ig utalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto*, só- és 
I adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál, a bécii ,,Mercur“-nál 
■j és minden városban és nevezetesebb helységben felállított 
I egyéb sorsjegy áruló közegnél.
!-■ M. kir. lottóigazgatóság
(jji* Budapesten 1889. évi május hó i-én

MÁRIÁSSY SÁNDOR
M. k. pénzügymin. osztálytanácsos és lottoigazgató.

££( A legolcsóbb, legjobb és legha- §g 
M t&sosabb

1 TRAGT ASZER j
^ ezukorrépa, komló, bor, kárflol, len, j|| 

^ mindenféle vélemény és mezei tér- || 
mények sikeres előállít hatására,

mely bármely minőségű talajban is sikerrel ^ 
használható, mit számos nagykiterjedésü föld- gfá 

jvYö birtokkal bíró gazdák bizonyítványai igazolnak: S3 
a garanlirozolt dús előny, vilid és káliumot 

tdSÍ összesen 6o°ja organikus részt tartalmazó, bár-

amely mennyiségben azonnal szállítható

I concentrált marha-trágya
(Engrais de boeut)

az első cs. és k. szabadalmazott oszt. magyar , 
temesvári concentrdlt marha trágya gyártól. ^ 

{Sári Testvérek.)

ijÚ Központi iroda:
P ISHt S, Hl. kerül. Rennweg 510. sz.
SS Mintát és utasítást ingyen ,és porto-
iífel mentesen."^® 357- 35~lb-

Szives megfigyelésül!
Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és 
orvosi tekintélyek, valamint számtalan 
magánszemélyek bizonyítványai által 

kitüntetett készítmények.

Dr. Miller mohnövénynedvc
meglepő hatással van köhögés, rekedt­
ség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező 
gümőkór, egyáltalában a légzési szervek 

minden bántál mai ellen.

Tégelyben gyermekek és felnőttek 
355. 12-8. számára.

Egy tégely ára 50 kr. o. ért.
Gyulafehérváron valódian kapható min* 

den gyógyszertárakban.
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Árverési hirdetmény. I—I

Közhírré teszem, hogy a Klärmann József csődtömegéhez tartozó 6175 frt. 10 
kr. becsült bolti áruczikkek, berendezés és értékpapírok valamint 1427 Irt. névérté­
kű activ könyv-követelések a helyszínén Klärmann József féle üzlet helyiségben 1889 
évi málna hö 27-ik napjának d. e. 9 órájától kezdve nyilvános árverés ut­
ján el fognak adatni, e napon azonban déli 12 óráig csak is a 6173 hra becsült bolt* 
árú czikkek. szerelvények és értékpapírok együttes megvételére vonatkozó és 10% 

bánatpénzzel ellátott ajánlatok fogadtatnak el, — mely ajánlatok az irt határidőig Dr 
Mayer Ödön tümeggondnok ügyvédi irodájában (Gyulafehérvárit) is elfogadtatnak. — 
A részleges árverés és activ könyvkövetelések eladása csak másnap vagy is 1889 év 
május hó 28-án d. e. 9 órakor veszi kezdetét. — Ezen és a következő árverési 
határnapokon az érintett ingóságok készpénzért becsáron alól is eladatni lógnak (1S81 
Go. t. ez. 107. §.)

A csőd-leltár, valamint az árverési feltételek alólirt csődtömeggondnoknál be­
tekinthetek. -

Gyulafehérvárit, 1889 május hó 11-én.
Dr. Mayer Ödön,

tömeg gondnok.

<S 1

<* )

Értéktelen hamisítások előtt intetik! I
Legújabb cs. k. kizárólag engedélyezett pátens I

Vajsajtó „Express“
pátens BALSAM Bécs,

Kiváló szakférfiak állítása szerint az én vajsaj 
tóm az egyedüli ajániatraméUó, mert ez 4—5 perez 
alatt, gyermek altul is kezelve, édes tej, vagy tej- 
tűiből a legfinomabb thea-vujot készíti.

fii A gép legcsinosabban finom tartós 
érczből készítve, könnyen tisztítható 
és kezelhető és több kiállításon arany 
érdemjelek által lón kitüntetve. — Ezen 
gép úgy nálam valamint o-.ztr.-magyar- 
ország összes vas- és l onyhaszerke- 
reskedésekben gyári árakon kapható 

es a tiszteit vevőit saját érdekökuen arra figyelmez­
tetne.-:, hogy óvjegyem kiválóan tekintetbe vegyék 
küiöi ben semminemű jótállást nem vállalok. Kap’ 
qatók az utóbbi mértékekben a következő árakon ;

Sz. I. 5 Lit. űrtartalom 8 frt.
Sz. II. 10 „ „ ti ft50 kr.
Sz. III. 20 „ „ 18 frt.

mind hőmérővel. Elszállítás készpénz vagy után­
vétel mellett. 390. I2_;

pátens tulajdonos és gyáros
jlSécs II. Nelnlfamtsgasse 14

* (ffr-.

Sz. IV- 30 Lit. űrt. 26 frt. 
:Sz- V'5° „ 45 „

latsam B.,
„,— ——Y-* Q 0—"e -*>?*» - .• <=»»■* --jt- - - 5-ás 1 Árjegyzékek ingyen és franco.

Sincs többé fogfáj As ! Könnyen 
r«rzö beteg és gyulladt foghust gyó­
gyít és érésit, » fogkövet eltávolítja 
és képződését meggátolja; a száj bűzt 
azonnal megszünteti naponta! hasz­
nálatú A1 cs. és k. udvari fogorvos és udv. 

szállító, valódi

Dr. POPP világhírű

E2

ANATHERIN-SZÁJVIZE
kétszer oly nagy palaozkokban, mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkaima-andó

Dr. POPP fogpasztája, mely a fogakat 
folyton egészséges és szép állapotban tartja.

Dr. POPP A11 a t h erln fogpasztája,
mely a legjobb és legfinomabb szer a fogalt 
tisztán tartására és a foghus megerősítésére.

Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fo­
gatka kölcsönöz anélkül, hogy mint más fog­
porok a fogalt zománczát megsértené.

Dr. PO PP növényszappana a legjobb 
gyógy -pipere szappan, mindennemű bőr­
kiütések ellen és különösen fürdőkhöz.

Dr. POPP napraforgó Vémis szap-

Sana (nem glicerin). A legújabb és a leg- 
nomabb divat-pipere szappanok. A bőrt 
bársonyfinommá teszik.

Arak : Anatherin szájvíz 50 kr., t frt ás I frt 40 kr. 
Anatherin fogpaszta tégelyben 1 frt 22 kr. Aromatikus 
togpaistft 35 íogpor dobozban 63 kr. Növényszappan 
3^kr. Napraforgó szappan 40 kr. Venus szappan 50 kr.

E szetek kaphatok Gyulafehérváron: Mihellyes 
Zs., Frölich Gy. és Nagy J. gyógyszerészeknél, és Fogolyén 
i. és Jakably A. kereskedőknél. 325 9 — 18

SOrvosok véleménye.
A Popp-féle Anatherin szájvizet bete- 

igeiiTi rendkívül nagy számánál száj és fog­
betegség ellen fölötte jó sikerrel használtam, 
mert vegyi tisztaságáról meg vagyok győ­
ződve,

Bécs. Dr. Kainzbauer
cs. k, tsnácsos, emer. tsnir.

Alólirott örömmel jelenti ki önnek, hogy 
az ön Anatherin-szájvizét valamint az ön 
Anathenn-fogpäszt^jät használtam s ezt leg 
jobb lelkiismerettel ajánlhatom.

Bukarest. Dr. Vladesco,
egyet, tinir, kórházi főorvos. <

Sí: 250—1889 bir. végr. 402 I—l.

Árverési hirdetmény
I

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. ez. 102 §-sa értelmében ezen­
nel közhírré teszi, h gy a gyulafehérvári 
kir. járásbiró ág S25 —1889 p. «zámn ki. 
küldő végzése folytán Füspök Ferenc-’ ; 
bpeíti borkereskedő ezég végrehajtató ja 
vára gyulafehérvári Klüger Bernáth ven­
déglős ellen 145 frt. 56 kj. tőke, ennek 
1S88 év September hó 18-ik napjától szá­
mítandó 6-száznlék kamatai és egyéb tör-, 
vényei járulékai követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmival bi- 
róilag 2452-1889 lefoglalt és 968 frt be.' 
csértdkkel bíró s ezen követe ésért íelnl-

I
foglalás képpen leloglalt 1 Cavambol te- 

HHH ! ke teljes üj asztal 6 új dákóval s egyébj

H hozzá tartozókkal, 6 kerekded fehér szinti1 
uj márvány asztal, 60 drb. uj nádszék, ö 

gÜE j bronzrámáju nagy tükör és 8 dib. olaj! 
H^| ! nyomatú tájképből álló ingóságok nyil-j 
gg I vános árverés utján eladatnak.

geza Mely árverésnek a 2001-1889 p. sz
i kiküldést rendelő végzés folytán a hely-

ü ' színén vagyis Gyulafehérvárit a xárosi pi-
—- ;

uezon leendő eszközlésére 1889-ik év má­
jus hó 2i-ik napjának délelőtt 10 órája 1
há-áridőül kitüzetik és ahhoz a venni5 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi-| 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez.- 
107. §-a értelmében a legtebbet Ígérő­
nek becsáron alól is eladatni fognak.

1
Az elárverezendő ingóságok vételára 

1881. évi LX. t. ez. 108. g-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gyulafehérvá-tt, iSS9ik évi má­
jus hó 12-ik napján.

Cs i a Lázár 
kir. birósági végrehajtó.

Dr. Popp J. G. udv. fogorvos „Anathc- 
íll?’.*z^v!zé,U az igazságnak megfelelőleg 
fölötte ajánlatra méltónál! találom.

Berlin. Dr. Sonnenschein A L.
egyetemi tanár, hitei törvényszéki »zsKértő.

■Umieltisoktól óvakodjunk.

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
r ú s K v é 11 y t át ‘s 11 ’ a t ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Gyár: Külső váczi-út7. ßjJQ^pazosztlvmagy' álla™vasp'

Lóvonr.lú vasát állomás.
ISI tllünlejesség

indóliázának niegérk. kapu­
ját u tOpcrcznyi távolságra.

szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

• T.7. : ,iV ' > rrJi
■ í - f ; $':-A.trí- ......~

0—3

-o
r I '■* "t :?.j il'r'v .1 \n M ., M*fpt$£?s4

fit/

• ..ú p- •ígtVI :V. 1 I

-r'', , y*rr^vlo^-*<*V L_

3*/a- * és (aj) 6 lóercju mozgonyokhoz és mozgcnyokkal
Szi'iifiitcsiul k< II tlíííí Í.50 ítOO í5-*5t) ko. szíái (fa aránylag ! 14 órti a.
SznlmainiAnúI k. :| 5-7 5 7 kéve szalma 100 kic*épelt kévénél
Ceéplm kt'jitíHH-g ;s 7000 7--10(100 küzípnagyságii kéve !4 óra alatt

a magoknak levőké!« etelib kícsóplise, kiinö ti.ziitása cs osztályozása mellett
Verőlcoy.es gőzooóplőgópek vaakerc-ttal

S. 8 s 10 iósrejú fit-, szón- és ssalmafiitési mosgonyokhes s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
rénzvéiij'iársulal czcUitt

■ROSSF.NN és RAUSCHENBACH I
Eizárólsg hazai gyárüBányek.

Az általánosan ismert» ^ , rnévnek örvendő s több oldalúiig kitüntetett sósborsze sz 
készítményein ■— keleuu^ st*gé él fogva — sok utánzá nak lévén az utóbbi időben 
kitéve, eilia?áro7tnm, azokon czimjegyeimet módo ltom s arra kék nyomatban
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egy itri mind védjegyként a 

budapesti íjiarkamaráná .

9 é 8 © @ a 8 i i El 1 %
Igyors enyhitíit eftközöl: osuzos sz-ggatá«, fagyns, fog- <*s fejfijjalmak, »remgyen- 
Igesóg, bénulások, zsugorok stb. ellen ; tie küiutió en a I cdurzsulés-kcnő-gyuró gyógy- 
Imódnál (massaga) igen jó ha ásuuak bi/.onyu'i Fogtiszti.ó szerül is igen ajánlható a 
J mennyiben a hígak fényét elősegíti, a foghust erősbiii és a száj tiszta, sn> talap irt 
nyer a szesz, elp rolgása után, valamint ajánlatos e szer fe;mosásra is a hajidegek 

trősilésére, a fejkorpa-képződés magakadályozására és annak megsztintetésére.

Ara egy nagy üt eggel 1 frt, egy Uiwebb üveg .*51) kr.

Brázay Kálmán Uudnpost. IV. Muzcum-
körnt 23. mám.

iaK1PuA,T° r’r"Uf*h'rv,ír,t ' Mihelyes Zsigmond, Síimen F.. Jakabfy Albert, Fried Sámuel, Megay Gyula, Frílich Gyula, Nr.gZ 
Josief, Holstein Sámuel, Fingerhut Jakab^Misselbacher B. __________ _____ -12-7
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